



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311- 88629212

燕赵老年报

不 / 只 / 精 / 彩 还 / 有 / 关 / 爱

2025年

5月7日

星期三

乙巳年四月初十

总第 3053 期

今日八版

新闻一句话

河北

■即日起,石家庄白牌电动自行车不能继续上路行驶,对于符合条件的白牌电动自行车,市民可到辖区服务网点改换绿牌。

■近日,石家庄、邯郸首次入围长红城市榜30强榜单,分别位列第25名和第30名。

国内

■5月6日,文化和旅游部公布2025年“五一”假期文化和旅游市场情况。全国国内出游3.14亿人次,同比增长6.4%;国内游客出游总花费1802.69亿元,同比增长8.0%。

■水利部消息,2024年,我国耕地灌溉面积增加到10.8亿亩以上,灌区亩产达到全国平均水平的1.5到2倍。

■人社部最新数据显示,截至3月末,我国基本养老保险参保人数超10.7亿人。

■农业农村部将实施养殖业节粮行动,提出力争到2030年,全国养殖业消耗的饲料中粮食用量占比降至60%左右。

■今年一季度,全国海洋水产品产量同比增长4.5%,我国“蓝色粮仓”建设持续推进。

■截至4月25日,31个省份“一季报”均已发布,有21个省份增速跑赢或达到全国水平。

■据灯塔专业版数据,截至北京时间5月5日16时30分,2025年五一档(5月1日至5月5日)档期总票房(含预售)突破7.2亿元。

■河南印发措施,对购买居家适老化改造产品的老年人家庭,按照适老化改造产品总费用的30%给予补贴,每房补贴上限为1.2万元。

国际

■应俄罗斯、白俄罗斯国防部邀请,5月9日,中国人民解放军仪仗司礼大队仪仗分队将分别参加在莫斯科、明斯克举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年阅兵活动。

■美国《华盛顿邮报》报道,特朗普政府计划在未来几年内削减中央情报局以及其他情报部门数千个工作岗位,以促进联邦政府“瘦身”。

■英国天空新闻网报道,1200名以色列空军现役和退役飞行员近日签署公开信,呼吁结束以军在加沙地带的冲突,确保被扣押人员获释。

■红十字国际委员会(ICRC)警告,以色列对加沙地带实施长达两个月的人道主义物资禁运后,加沙地带的人道主义援助工作“濒临全面崩溃”。

■朝中社刊发军事评论员文章说,美国在朝鲜半岛地区的攻击性增兵活动,将进一步增加其本土安全不确定性。

■联合国秘书长古特雷斯就印度和巴基斯坦当前紧张局势表示,他愿为两国政府提供斡旋,以促进和平。

外出旅游 打卡地标 家庭聚会 老年朋友花样过“五一”

本报记者 杜雅楠

自驾旅游、参观文旅新地标、组织家庭聚会……今年“五一”,石家庄的不少老年朋友度过了一个丰富多彩的假期。

自驾湖北神农架 感受自然风光

今年62岁的翟世先是位退休干部,他特别喜欢旅游。退休前,翟世先经常去外地,每次他都会利用空余时间,游览当地的景点。“我特别喜欢自然景观,每次行走山水间,心情都特别舒畅。”翟世先说。

2023年退休后,翟世先有了大把的空余时间。今年3月,听说湖北神农架风景区的景色不错,他便有了“五一”带着妻子、女儿自驾去神农架逛逛的打算。为了这次旅行,翟世先提前一个月就开始预订宾馆、制定旅游线路。

“1100多公里的路程,我们中途休息了一晚,第二天就到了神农架。”翟世先说,

到达神农架景区后,他开着车先后游览了官门山、神农顶、大九湖等景区,拍摄了不少美照。

在神农顶景区,还发生了一个小插曲。“我们从神农顶景区出来后,距离停车场有一公里。”翟世先说,他让妻儿在原地等待,自己步行前往停车场。开上车快到景区门口时,翟世先发现路边一对老夫妇,也在往停车场赶。“他俩走得满头大汗,看着都挺累的。”出于好心,翟世先立刻停下车邀请老夫妇上车,把他们送到停车场后,再返回去接家人。“那对老夫妻是西安人,已经70多岁了,他们一直和我说谢谢。”翟世先说,出去玩就是为了开心,看到别人遇到困难能帮一把是一把。

打卡文旅新地标 找回青春记忆

5月4日,61岁的张丽芝激动地发现这里不仅保留了厂子的大门、库房,就连屋顶的玻璃都保存完好。每到一处,她都要拍上几张照片。不

少上了年纪的游客看到张丽芝穿着纺织工作服,还会热络地和她聊几句。“他们大部分是曾经的棉纺职工,我们有很多共同的朋友。”张丽芝说,她和这些游客拍了不少合照,打算发给曾经的同事们。

“五一”前夕,张丽芝得知棉一棉二旧址改造提升项目——织音1953对外开放了,她立刻坐着公交车前去游览。出门前,张丽芝还特意穿上了珍藏许久的纺织工作服,并带上了自拍杆。

到达目的地后,张丽芝激动地发现这里不仅保留了厂子的大门、库房,就连屋顶的玻璃都保存完好。每到一处,她都要拍上几张照片。不



张丽芝在织音1953留影。

少上了年纪的游客看到张丽芝穿着纺织工作服,还会热络地和她聊几句。“他们大部分是曾经的棉纺职工,我们有很多共同的朋友。”张丽芝说,她和这些游客拍了不少合照,打算发给曾经的同事们。

“阳光照耀着国棉二厂,8000名职工奋发向上……”临走时,张丽芝还站在老厂房前唱起了棉二厂歌。她说,现在旧厂换新颜,既保留了曾经的时代记忆,也充满了青春与活力,自己打心底里感到高兴。

组织家庭聚会 席间大展身手

今年80岁的王庆林是一位退休干部。他的女儿和儿子,分别在深圳、成都生活。今年“五一”,王庆林的孩子们全部回到了石家庄,一家八口度过了一个难忘的节日。

为了迎接孩子们的到来,王庆林和老伴提前两天就开始忙活,他们去超市买了不少新鲜食材。

“五一”当天,王庆林的孙辈们大展身手,外孙女做了烤羊排、东北乱炖等拿手菜,孙子饭后则表演了刚学的架子鼓。“那顿饭吃得特别热闹开心,足足吃了两小时。”王庆林说,吃饭过程中,他还即兴书写了3幅“阖家欢乐”的楷书作品。王庆林打算过几天把作品装裱起来,自己留一幅,剩下的送给孩子们。“上岁数的人最需要陪伴,只要看到孩子们回来,我和老伴就高兴。”王庆林说,他希望自己写的书法,能让远方的孩子们时刻想着这个大家庭。

寻芳立夏间 芍药开正艳



谷雨看牡丹,立夏赏芍药。在这万物繁茂的时节,石家庄市植物园西北部的芍药园内芍药迎来盛放佳期。园内有大富贵、红绣球、紫檀生烟、丹凤、莲台、晴雯等38个国内芍药品种及荷兰红、树莓圣代等27个国外芍药品种,红芍药热烈似火,粉芍药温婉约,它们尽情绽放,层层叠叠的花瓣舒展如裙,在微风中摇曳生姿。感兴趣的读者朋友可以前往欣赏。

本报记者 张可心 报道

“城市是我家 我要爱我家” 主题征文活动开启

本报讯(记者 刘坤)近年来,石家庄城市面貌日新月异,市民对城市的自豪感、归属感、幸福感不断提升,“人人参与、人人共享”合力营造加快建设现代化、国际化美丽省会城市的氛围日趋浓厚。即日起,本报与石家庄市委老干部局联合开展“城市是我家 我要爱我家”主题征文活动。本次活动面向全市广大离退休干部,请您聚焦近年来石家庄的城市变化,把亲眼目睹的城市变迁、亲身经历的暖心故事、对家乡未来发展的期盼写下来,用文字传递对石家庄的热爱与殷切期盼,为城市建设加油鼓劲。来稿将在《燕赵老年报》及“石家庄老干部”微信公众号择优刊发。

征稿时间:即日起至8

月31日。

作品要求:1.紧扣主题,体现中国特色、时代特征,弘扬主旋律,传递正能量。2.体裁为记叙文、散文、诗歌,字数在1200字以内。3.内容真实,积极向上。

投稿时注明“主题征文”并附上姓名、退休单位、联系电话及详细通讯地址,发送至电子邮箱:775499798@qq.com。